

ПРОТОКОЛ

заседания Президиума Совета СПб регионального отделения ВООПИиК
от 06 октября 2017 г.

Санкт-Петербург, Захарьевская ул., д.14

Присутствовали 8 членов Президиума: 1) Васильев С.Г., 2) Иванов А.Е., 3) Капитонова А.И., 4) Кононов А.А., 5) Лиханова Т.И., 6) Мартыненко И.А., 7) Минутина-Лобанова Ю.Л., 8) Семейкина Л.В. Кворум имеется.

Повестка дня:

1. О публичных заявлениях от имени Общества:

1.1. по Охтинскому мысу (С.Васильев, П.Сорокин);

1.2. по ситуации, вызванной сносом исторического здания на Ремесленной ул.,3 (А.Кононов, Ю.Минутина-Лобанова);

2. О ситуации в реставрационной отрасли (М.Бредова)

3. Организационные вопросы:

- Выборы ответственного секретаря Президиума Совета СПб отделения, определение даты и времени заседаний Президиума,
- городское отделение (аренда помещения, ситуация с домом Брюллова, текущие вопросы),
- Центральный Совет Общества (информация и новости) (А.Иванов)

4. О работе сайта Общества

5. Разное:

- 5.1. об инициативе Министерства культуры по корректировке 73-ФЗ (А.Кононов)
- 5.2. о волонтерской программе СПб ВООПИиК (Ю.Минутина)

1.1. по Охтинскому мысу

С сообщением по вопросу экспертизы выявленного объекта культурного наследия «Ниеншанц (Охта1) Шведская крепость 1611-1703 гг.: участки культурного слоя, грунтовый могильник» (по адресу г. Санкт-Петербург, Красногвардейская пл. д.2), проводившейся с 01 августа 2013 г. по 06 июня 2014 г., группой экспертов: Трояновский С.В., Штиглиц М.С., Петухова Н.М. по заказу Санкт-Петербургского городского отделения ВООПИиК выступили С.Васильев, П.Сорокин. В обсуждении приняли участие: А.Иванов, А.Кононов, Л.Семейкина, Т.Лиханова.

РЕШИЛИ:

- подготовить и направить в Министерство культуры РФ обращение от имени Президиума. Ответственные – А.Кононов, А.Иванов;

- заключить договор с группой экспертов по корректировке данной экспертизы для направления ее в Министерство культуры РФ, заручившись поддержкой Центрального Совета Общества. Ответственные – А.Ковалев, А.Иванов;

- инициировать в средствах массовой информации вопрос о необходимости сохранения памятников Охтинского мыса.

1.2. по ситуации, вызванной сносом дома на Ремесленной ул.,3.

С сообщением по факту незаконного изменения даты постройки, а затем и сноса исторического здания выступил А.Кононов.

РЕШИЛИ:

- признать, что так как вышеуказанное здание было построено до 1917 г., то есть являлось историческим, снос его незаконен и Общество будет требовать его восстановления;

- признать необходимость расследования обстоятельств правонарушения и подготовить обращение в правоохранительные органы по факту незаконного сноса исторического здания;

- обратиться к губернатору Санкт-Петербурга Г.С.Полтавченко с требованием провести встречу с представителями Общества и незамедлительно отправить в отставку руководителей КГИОП и КРТИ С. В. Макарова и С.В. Харлашкина, несущих ответственность за незаконный снос и дезинформацию общественности о подлинной дате постройке исторического здания.

2. О ситуации в реставрационной отрасли.

С сообщением выступила член Совета ВООПИиК эксперт М.Бредова. В обсуждении участвовали: А.Кононов, А.Капитонова, С.Васильев, А.Иванов, Т.Лиханова.

Обсудив ситуацию в реставрационной отрасли, а также предложения и обращения, освещающие различные аспекты реставрационного дела, в том числе членов Совета СПбО ВООПИиК М.М.Бредовой, А.В.Кречмера, петербургских реставраторов М.И.Коляды, Ф.И.Морозова, Г.П.Вьюнова, К.С.Одинцова, Президиум констатирует, что ситуация в реставрационной отрасли в Санкт-Петербурге и стране может быть квалифицирована как недопустимая и близкая к катастрофе.

Причины этой ситуации кроются как в серьезных изъянах федеральной политики в области реставрации, так и в попустительстве со стороны регионального органа охраны наследия в Санкт-Петербурге. В числе наиболее значимых причин можно перечислить:

подчинение реставрационной отрасли законодательству в сфере капитального строительства;

уничтожение системы высшего реставрационного образования;

некомпетентность в вопросах реставрации региональных органов охраны,

губительность тендерной системы и системы продажи лицензий, вытесняющей с рынка профессиональных реставраторов.

Следствием явилось неуклонное падение уровня реставрационных работ, приводящее к возникновению скандалов, связанных с недобросовестной реставрацией, граничащей с вандализмом. Все это требует безотлагательных мер по нормализации ситуации, гласного обсуждения ситуации и выработки конструктивных предложений по ее нормализации с участием экспертов.

РЕШИЛИ:

- поручить редакционной группе в составе: С.Васильев, М.Бредова, М.Мильчик, А.Иванов, А.Кононов, подготовить материалы для обсуждения проблемы на Круглом столе на базе ОНЭКС с участием представителей экспертного сообщества и прессы;

- направить в ЦС ВООПИиК имеющиеся предложения петербургских реставраторов по совершенствованию нормативной базы и практики реставрационных работ и просить поддержать их при продвижении на федеральном уровне (Министерство культуры, Общественная палата, Совет при президенте по культуре и искусству, Комитет по культуре ГосДумы).

3. Организационные вопросы:

- выборы ответственного секретаря Президиума Совета СПб отделения, определение даты и времени заседаний Президиума

РЕШИЛИ:

- избрать ответственным секретарем Президиума Совета СПб отделения Л.Семыкину:

- назначить дату заседаний Президиума с ноября 2017 года - третий вторник месяца в 18 часов в помещении Общества.

- городское отделение (аренда помещения, ситуация с домом Брюллова, текущие вопросы)

Выступил А.Иванов с информацией о том, что договор аренды нового помещения – на стадии согласования ИОГВ; по дому Брюллова – рассматривается вопрос о включении в АИП.

- Центральный Совет Общества (информация и новости)

Выступил А.Иванов, сообщивший, что:

- изменения в Устав Общества находятся на рассмотрении Министерства юстиции;

- к рассмотрению вопроса о членских взносах целесообразно вернуться после принятия Центральным советом Положения о льготных категориях плательщиков;

- до утверждения данного Положения прием новых членов в Общество приостановлен.

4. О сайте СПб отделения ВООПИИК.

РЕШИЛИ:

Обеспечить оперативную публикацию на официальном сайте СПб ВООПИИК решений Пленумов, Президиума после их официального оформления,

Ответственный: А.Иванов.

5. Разное:

5.1. об инициативе МК по корректировке 73--ФЗ

С кратким обзором предлагаемых изменений выступил А.Кононов. По предложенным замечаниям общества решили направить замечания и предложения в министерство культуры от имени Президиума Совета.

5.2. о волонтерской программе СПб ВООПИИК

Выступила Ю.Минутина-Лобанова. С разъяснениями по указанной инициативе выступил А.Иванов, о проблемах с реализацией – А.Кононов.

РЕШИЛИ:

- одобрить идею проведения волонтерских субботников, признать важность и своевременность этой инициативы;

- сформировать рабочую группу (в рабочем порядке) для составления перечня объектов, которые необходимо включить в волонтерскую программу, определения сроков и характера проводимых работ для спасения объектов культурного наследия. Поручить состав группы сформировать Ю.Минутиной-Лобановой.

Председательствующий

А.А.Кононов

Отв. секретарь

Л.В.Семыкина